Адаптивная физическая культура и спорт в ОГБУ «Сусанинский ПНИ»
        Спортивное направление в Сусанинском психоневрологическом интернате представляет собой отличную возможность для реабилитации, общения и объединения участников разного возраста. Это вид спорта, который ставит акцент на развлечении и эмоциональном состоянии участников, а не только на соревновательном аспекте.
Такие мероприятия обычно включают в себя различные веселые игры, эстафеты, командные испытания и другие формы активного времяпрепровождения на открытом воздухе. Они могут проводиться для всех категорий взрослых, позволяя участникам испытать радость движения, поднять настроение и почувствовать себя частью команды.
Такие мероприятия также могут иметь позитивное воздействие на физическое и психологическое благополучие участников. Физические упражнения и активные игры способствуют улучшению физической формы, координации и гибкости, а также помогают улучшить настроение и снять стресс.
         Кроме того, участие в веселых стартах и подобных мероприятиях позволяет людям разных возрастов встретиться, общаться и укрепить связи. Они могут вместе работать в команде, поддерживать друг друга и создавать положительную атмосферу. Это особенно полезно для людей, проходящих реабилитацию или имеющих ограничения в физической активности, так как такие мероприятия могут стимулировать их для участия и способствовать их вовлечению в общество.
         В целом, спортивное направление — это прекрасная возможность для развлечения, физической активности, социализации и позитивных эмоций. Оно способствует реабилитации, объединяет участников разного возраста и помогает им вести активный и здоровый образ жизни.
Спортивная жизнь
         Физическая культура и спорт, это одно из важнейших направлений реабилитации получателей социальных услуг и их интеграции в обществе, а также, как постоянная форма жизненной активности.
         В рамках реализации комплексной социальной реабилитации получателей социальных услуг, в интернате проводятся спортивно – оздоровительные мероприятия в форме индивидуальных и групповых занятий, спортивных соревнований, олимпиад и спортивных игр: шашки, шахматы, велоспорт, домино, лото, баскетбол, волейбол, мини футбол, дартс, городки, пионербол, тяжелая атлетика, велоспорт, силовое многоборье. настольный теннис, бадминтон, стрельба, легкая атлетика, лыжные гонки, бильярд, кольцеброс, скандинавская ходьба.     

         В Сусанинском психоневрологическом интернате реализуется комплекс мероприятий по адаптивной физкультуре и спорту
В Сусанинском психоневрологическом интернате, в целях формирования мотивации к здоровому образу жизни, социальной адаптации и физической реабилитации, проводятся комплексные мероприятия по адаптивной физкультуре и спорту
          Регулярные инклюзивные групповые занятия по всем видам спорта получателей социальных услуг интерната совместно со специалистом-тренером позволяют им ощутить радость и удовольствие от комфортной физической нагрузки, способствуют активному долголетию, создают возможность знакомства и общения с новыми людьми.
       Проводятся тренировки на комплексной многофункциональной спортивной площадке интерната и спортивным объектам учреждения внутри закрытых сооружений позволяют проживающим в интернате людям получать не только моральное удовлетворение, но и повышают их физическую подготовку и общую выносливость, способствуют улучшению координации движений, внимания, памяти.
       Ежегодно спортсмены ОГБУ «Сусанинский ПНИ» принимают участие в районных, областных и по возможности в Российских физкультурно-оздоровительных мероприятиях, где показывают свое спортивное мастерство и достигают высоких результатов. Также они с радостью участвуют в проводимых в интернате спортивно-оздоровительных мероприятиях. 
       Комплекс проводимых в ОГБУ «Сусанинский ПНИ» мероприятий по адаптивной физкультуре и спорту позволяет предупредить осложнения заболеваний, развить мелкую моторику, глазомер, координацию движений, что укрепляет здоровье получателей социальных услуг, а также способствует их социализации, отмечают в Департаменте социальной защиты населения области.

Занятия по адаптивной физической культуре
Занятия по адаптивной физической культуре - это комплекс мер спортивно-оздоровительного характера, направленный на реабилитацию и адаптацию получателей социальных услуг в повседневной социальной среде. В ОГБУ "Сусанинский ПНИ" регулярно проводятся занятия по адаптивной физической культуре. Такие занятия не только стимулируют двигательные способности, но и улучшают качество жизни в целом.
Физическая культура и здоровый образ жизни
    Профессионально подобранные лечебные упражнения помогают проживающим в ОГБУ «Сусанинский ПНИ» быстрее восстановить утраченные силы. В зависимости от степени тяжести перенесенного заболевания комплекс упражнений может включать физические занятия с/без использования тренажеров, гимнастика, легкий бег, пешие прогулки. С их помощью восстанавливается опорно-двигательный аппарат (укрепляются мышцы, суставы, связки), нормализуются дыхательные процессы, артериальное давление, работа сердца. 
ОРГАНИЗАЦИЯ АДАПТИВНОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
И СПОРТА В УСЛОВИЯХ СТАЦИОНАРНОГО СОЦИАЛЬНОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ

В системе традиционной реабилитации пациентов с ментальными нарушениями все большее значение приобретают применение активных формы работы. Наиболее эффективными из них являются физическая реабилитация и социальная адаптация средствами физической культуры и спорта.
Не менее важным является создание условий, обеспечивающих формирование достаточной работоспособности, умения владеть своим телом, достижения оптимального, с учетом имеющихся физических или интеллектуальных ограничений, диапазона двигательных навыков. И если для здоровых людей двигательная активность - обычная потребность, реализуемая повседневно, то для инвалида физические упражнения жизненно необходимы, так как они являются эффективнейшим средством и методом одновременно физической, психической, социальной адаптации. Причем возможность заниматься физической культурой должна быть предоставлена всем, в независимости от степени тяжести их физического и психического состояния. Многие ученые в области спортивной тренировки и спортивной физиологии, свидетельствуют о значительных морфофункциональных изменениях в организме пациентов, занимающихся различными видами спорта. Поэтому двигательную и спортивную деятельность следует рассматривать как один из факторов, которые определяют структурное и функциональное формирование не только психического здоровья, но и сердечно-сосудистой системы людей в целом.
Целью занятий спортом людей с проблемами психического развития является превышение своих собственных вчерашних результатов и соревнование с самим собой. Тот факт, что психофизические данные свидетельствуют о том, что дозированные и постоянно нарастающие физические нагрузки могут способствовать не только укреплению общего здоровья и устойчивости организма, но и повышению интеллектуального развития доказывают многие специалисты, занимающиеся с особенными людьми. Занятия спортом помогают не только повысить показатели здоровья, но и научить качественной деятельности, укрепить волевую сферу, улучшить взаимодействия с другими людьми. Всё это соответствует повышению адаптивных возможностей человека, значит и развитию интеллекта. Активные занятия физической культурой и спортом оказывают положительное влияние на работу основных систем организма лиц с умственной отсталостью. Это способствует развитию коррекционно-компенсаторных функций.
Как следствие, и как стимул тренировочного процесса, является участие в соревнованиях. Соревнования являются неотъемлемой частью тренировочного процесса.
В период с 2023 по 2024 год спортсмены ОГБУ «Сусанинский ПНИ» приняли участие в соревнованиях разного уровня, в числе которых, 1- Всероссийских Специальных Олимпийских игр –велогонка. А также в областных соревнованиях по следующим видам спорта - лыжные гонки, лёгкая атлетика, настольный теннис, снегоступинг, конькобежный спорт, мини-футбол, пауэрлифтинг. На всех соревнованиях спортсмены сборной команды ОГБУ «Сусанинский ПНИ» выступали более чем успешно.
Наибольших успехов добился Павел Казаков, на Всероссийской Специальной Олимпиады в 2024 году занял II место в велогонке на дистанции 1 км.  В первенстве Костромской области по мини-футболу команда ОГБУ «Сусанинский ПНИ» заняла 1 место. 
Основной метод обучения со взрослыми пациентами с нарушением интеллекта - это показ. Насколько правильно покажет тренер упражнение, настолько правильно его выполнят воспитанники. Для занятий данными видами спорта создана замечательная материальная база, в которую входят многофункциональная спортивная площадка, игровой спортивный зал, тренажерный зал. При выборе пациентом вида спорта учитываются его желание и физические возможности.
Помимо лыжных гонок, лёгкой атлетики, тенниса, пациенты с удовольствием играют в баскетбол, пионербол и футбол, но с этими видами спорта сложнее. Регулярно проводятся соревнования между воспитанниками интерната, сотрудниками и волонтёрами, в результате чего пациенты набираются игрового опыта, становятся увереннее в себе, что способствует расширению социальных контактов, а также воспитывает в пациентах доверие, чувство ответственности и самостоятельности. 
[bookmark: _GoBack]Главные требования, предъявляемые к физическим упражнениям - это создание высокого эмоционального фона и мягкого щадящего режима тренировочных занятий. Выполнение этих требований является необходимой предпосылкой поддержания у взрослых интереса к занятиям физкультурой и спортом. Главный принцип специальной олимпиады, «Не победа, а участие!», поэтому организация специального адаптивного движения позволяет совершенствовать инструменты социализации пациентов и в будущем взрослых людей с ментальными нарушениями, готовит их для самостоятельной жизни в обществе. Таким образом, психологическое здоровье - это часть и одновременно детерминатор развития личности. При изучении, подчеркивается важность не только патологических изменений его психики, но собственно психологических, анализ наличия которых в практике спорта позволяет диагностировать предболезненные состояния, вследствие чего, соответственно, появляется возможность своевременной их коррекции и недопустимости перехода к обострению болезни
